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PRESSEM

ATA DA REUNIAO ORDINARIA DO COMHt DE INVESTIMENTOS - COINVEST, DO REGIME PROPRIO DE 
PREVID^NCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PUBLICOS DO MUNICIPIO DE BOA VISTA - RPPS/PRESSEM.

20 de agosto de 2024, com inicio as 8h30, realizada de forma presencial na sede do PRESSEM, eno 
formato on-line, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde 
foi constituido um grupo com a participagao de todos os Conselheiros do CMP, para postagem de 
videos, audios e textos, para facilitar o registro em Ata.
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REGIME DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PUBLICOS 

DO MUNICfPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

CONVIDADOS:
Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM 
Kleiton da Silva Pinheiro - Conselheiro - Presidente do PRESSEM  

Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do CMP - Secretario da SMAG 

Avalia^ao sobre o cenario macroeconomico e as expectativas de mercado, bem como a analise do 
Relatdrio de Competencia 07/2024, do Regime de Previdencia Social dos Servidores Publicos do 
Municipio de Boa Vista (RPPS/PRESSEM), apresentado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda;

Discussao, analise e proposi^ao a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdencia, do Regime 
de Previdencia Social dos Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista, sobre movimentagao de 
recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentagao de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, referente ao mes de julho 
de 2024;

4. Assuntos administrativos diversos.

COMPOSI^AO DO COINVEST:
Marcio Vinicius de Souza Almeida - Coord. COINVEST- Rep. PoderExec. Municipal.

Gslayne Matos Klein - Rep. Poder Exec. Munic. (SMAG) 

Adelaide Cristina Gomes de Azevedo - Rep. Poder Executive Municipal (PRj

Cinara Castro Pontes - Rep. dos Servidores Ativos (SEPF)
Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (SMEC)
Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (APOSENTAD
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ENCAMINHAMENTO:
No dia vinte do mes de agosto do ano de 2024, as 08h30, os membros do Comite de Investimentos - 
COINVEST, do Regime Proprio de Previdencia Social dos Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista - 
RPPS/PRESSEM, de forma presencial e on-line, atraves da rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud 
Meetings, reuniram-se para cumprir a pauta de convoca^ao da Reuniao Ordinaria do COINVEST do mes 
de agosto de 2024. O Coordenador do COINVEST, Sr. Marcio Vinicius de Souza Almeida coordenou a 
reuniao do COINVEST de forma on-line, estando presentes na sede do RPPS/PRESSEM, sito a Rua 
Professor Agnelo Bitencourt n? 361, Centro, a Sra. Cinara Castro Pontes Rep. dos Servidores Ativos 
(SEPF), a Sra Adelaide Cristina Gomes de Azevedo Rep. Poder Executive Municipal (PRESSEM), a Sra 
Gislayne Matos Klein, representante do Poder Executive Municipal (SMAG), a Sra. Sonia Maria Bacelar, 
Rep. Eleita dos Servidores Inativos (APOSENTADOS) e o Sr. Cadson Igo Ramos Barata Rep. dos Servidores 
Ativos (SMEC). O Coordenador Marcio Vinicius de Souza Almeida, apos se certificar da existencia de 
quorum regimental para realizagao da reuniao, abriu os trabalhos, informando que essa reuniao foi 
programada de forma presencial na sede do PRESSEM e ao mesmo tempo on-line, com o suporte do 
aplicativo WhatsApp, onde foi criado o grupo do COINVEST, para que fiquem armazenados os videos, 
audios e textos que porventura cada membro do COINVEST queira registrar, para facilitar a confeojao 
da Ata. Disse tambem que nesta reuniao estavam participando, de forma presencial, como convidados: 
o Assessor de Investimentos do PRESSEM, Sr. Kildo de Albuquerque Andrade, o Presidente do PRESSEM 
e Conselheiro do CMP, Sr. Kleiton da Silva Pinheiro e o Presidente do CMP Sr. Lincoln Oliveira. Logo apos 
essas explicates o Coordenador do COINVEST, Sr. Marcio Vinicius de Souza Almeida, cumprimentou 
todos e deu inicio a reuniao passando para a primeira parte da pauta: 1. Avaliapo sobre o cenario 
macroecondmico e as expectativas de mercado, bem como a analise do Relatorio de Competencia 
07/2024, do Regime de Previdencia Social dos Servidores Publicos do Municipio de Boa Vista 
(RPPS/PRESSEM) apresentado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda. Come^ando a reuniao o 
Coordenador do COINVEST Sr. Marcio Vinicius falou sobre os fundos de investimentos do PRESSEM 
dizendo que estes apresentaram uma boa performance no mes. Disse que o COINVEST esta sempre 
procurando melhorar estes investimentos como forma de proteger o patrimonio do PRESSEM. 
Continuando falou que apos a leitura das informa^oes e analises constantes nos informativos 
apresentados por especialistas em mercado financeiro e em RPPS dos bancos parceiros (BB, CAIXA, 
ITAU, BRADESCO, SANTANDER e SAFRA) bem como do relatorio mensal da Di Blasi Consultoria 
Financeira Ltda sobre conjuntura nacional, hternacional e de mercado, destacou os seguintes pontos: 
A ata do Copom destacou a resiliencia da atividade economica domestica, o maior dinamismo do 
mercado de trabalho e a desancoragem das expectativas como fatores internes relevantes para 
justificar a interrupt0 do ciclo de queda de juros. No ambiente internacional, o cenario de manuten^ao 
dos juros no patamar atual persiste, mas os ultimos dados tern aumentado a confian^a do FED para 
iniciar um processo de corte dos juros, com boas chances de ocorrer a partir de setembro. No ambito 
domestico, observa se um pessimismo com as expectativas de corte de juros A sinalizat© da autoridade 
monetaria e da taxa SELICfechando o ano em 10,5% com um retorno dos cortes na taxa de juros apenas 
em 2025. Ao longo do mes, os titulos de renda fixa representados pelo indice IRF-M, apresentaram
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rendimento de 1,34%, enquanto os titulos indexados a inflagao, representados pelo indice IMA-B, 
apresentaram rendimento de 2,09%. A bolsa brasileira, por sua vez, representada pelo indice Ibovespa, 
apresentou valorizatjao de 3,02%. Ja o CDI, experimentou um rendimento de 0,91%. No cenario externo, 
a Bolsa Americana, representada pelo indice S&P 500, apresentou rendimento de 1,13%, enquanto o 
dolar (PTAX) teve valoriza^ao de 1,86% no mes, cotado a R$ 5,66. PREVISAO 2024 : Produto Interno 
Bruto (PIB) 2,19% ; Infla^ao 4,10%; Taxa basica de juros (Selic) 10,50%; Dolar R$ 5,30; Balan^a 
comercial (saldo) US$ 82,00 bilboes; Investimento estrangeiro direto US$ 769,59 bilboes; (Fonte: Banco 
Central do Brasil); Indice de Referencia (IPCA + 5,10% aa *) - Expectativa 2024 9,41% ao ano. RESUMO 
DAS CLASSES E SEGMENTOS: a) RENDA FIXA: TITULOS PUBLICOS FEDERAIS. Fundos da familia IRF- 
M estao com taxas de juros medias aproximadas entre 10,61% e 11,94% ao ano. Fundos da familia IRF- 
M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+ capturam taxas de juro mais elevadas a medio prazo, embora sujeitos a maiores 
oscilagoes. Os fundos CDI (referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior estabilidade de retorno, 
ainda em patamares competitivos de rentabilidade. b) RENDA VARIAVEL (A^dES): o mercado de renda 
variavel apresenta janelas de oportunidades para compras de agoes a medio prazo, desde que efetuadas 
de forma ordenada, com estrategias distintas, formando diversifica^ao de carteira. Importante manter 
posi^ao no segment©, com perfil de longo prazo, compativel com a dura^ao do passive previdenciario. c) 
EXTERIOR: Aplicatjoes no segmento "Exterior" funcionam como mecanismo de diversificacjao da carteira, 
com menor correlate com o mercado domestico. Importante avaliar as diferentes estrategias dos 
produtos oferecidos para o correto entendimento dos mecanismos de gera§:ao de valor para a carteira 
de investimentos, inclusive em rela^ao ao comportamento da taxa de cambio. d) ROTAQAO DA 
CARTEIRA: Neste cenario de oscila^oes de pregos e na rentabilidade nos produtos, importante o 
equilibrio das carteiras de investimentos. Distribui^ao os recursos de acordo com perfil de risco 
estabelecido nas Politicas de Investimentos, de acordo com a dura^ao do passive previdenciario, com a 
calibragem de curto, medio e longo prazo. O desenho abaixo ilustra os produtos de investimento e os 
seus respectivos ciclos de matura^ao (captura dos melhores retornos). O resumo abaixo mostra os 
produtos de investimento e os seus respectivos ciclos de matura^ao (captura dos melhores retornos). 1 
Perfil Indicative da carteira DEFENSIVA; Aloca^ao dos Recursos 100% em fundos 
referenciados CDI + fundos IRF-M 1; VANTAGEM retornos mais estaveis, em patamar 
compativel com a metaatuarial no curto prazo; DESVANTAGEM Visao e retornos de curto 
prazo. Risco de nao alongamento da carteira e deixar decapturar retornosmaiores a medio e 
longo prazo. 2 Perfil Indicative da Carteira CONSERVADORA; minimo de 40% em fundos 
referenciados CDI + fundos IRF-M 1; Ate 30% em fundos IDKA2 e/ou IMA-B 5; Ate 30% em 
fundos familia IMA-B, e/ou IMA-B 5+, e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior; VANTAGEM se o 
mercado estabilizar (juro parar de subir ou cair) boas chances de cumprir o benchmark 
(indice de referencia) a medio prazo; DESVANTAGEM oscilagoes nos fundos individualmente, 
com impactos pequenos a moderados na carteira total. 3 Perfil Indicative da carteira 
MODERADA; Minimo de 30% emfundos referenciados CDI + fundos IRF-M 1, ate 30% errk \ 
fundos IDKA 2 e/ou IMA-B 5; ate 40% emfundos familia IMA-B, e/ou IMA-B5+, e/ou IRF-M \ 
e/ou IRF-M 1+ e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior. VANTAGEM se o mercado estabiliar (juro I 

parar desubir ou cair) boas chances de cumprir o benchmark (indice de referencia) a medio e
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longo prazo; DESVANTAGEM oscilatjoes nos fundos individualmente, com impactos 
moderados a grandes na carteira total. Apos essas explicagooes o Coordenador Marcio 
Vinicius passou para o segundo item da pauta: 2. Discussao anzilise e proposifao a ser 
submetida ao Conselho Municipal de Previdencia, do Regime de Previdencia Social dos Servidores 
Publicos do Municipio de Boa Vista, sobre movimenta$ao de recursos da Carteira de Investimentos do 
RPPS/PRESSEM; iniciando, o Coordenador Marcio Vinicius, falou que recebeu um oficio do Banco 
do Brasil questionando sobre o percentual de 75% dos recursos do PRESSEM que deveriam ser aplicados 
no Banco mas que estava abaixo desse percentual, sobre isso ele falou que o COINVEST esta procurndo 
sugerir investimentos de uma parte maior dos recursos disponiveis para poder chegar a esse percentual, 
falou sobre a planilha de entrada de recursos novos que foi enviado para todos os membros do 
COINVEST e pediu para o membro Cadson relatar sobre os valores existentes para aplicagao e as 
sugestoes da Consultoria Di Blasi e dos bancos parceiros. O Sr. Cadson falou que havia vencido o fundo 
BB PREVIDENCIARIO RENDA FIXA TITULOS PUBLICOS XXI Fl - Vertice 2024, que tinhamos que resgatar 
R$6.140.000,00 (seis milhoes e cento e quarenta mil reais), do fundo: ITAU ASSET NTN-B 2024 RENDA 
FIXA Fl, do Banco Itau, R$2.700.000,00 (dois milhoes e setecentos mil reais), do fundo: Fl CAIXA BRASIL 
2024 X TfTULOS PUBLICOS RENDA FIXA, da Caixa e R$8.000.000,00 (oito milhoes de reais), do fundo: 
BB PREVIDENCIARIO RENDA FIXA TfTULOS PUBLICOS XXI Fl, do Banco do Brasil. Falou que devido 
ao oficio do Banco do Brasil para o CMP, o COINVEST sugere que todos esses recursos sejam aplicados 
no Banco do Brasil. Informou que o total de recursos disponivel para aplica^ao e de R$24.453.891,23 
(vinte e quatro milhoes e quatrocentos e cinquenta e tres mil e oitocentos e noventa e um reais e vinte 
e tres centavos). Falou que a indicagao do COINVEST e de aplicar 60% em CDI do Banco do Brasil e 40% 
no vertice 2026, que ficaria R$14.700.000,00 (quatorze milhoes e setecentos mil reais), para aplicar no 
CDI, no fundo: BB PREVID RF PERFIL, do Banco do Brasil e R$9.700.000 (nove milhoes e setecentos mil 
reais), no fundo: BB PREVIDENCIARIO RENDA FIXATfTULOS PUBLICOS VERTICE 2026, do Banco do Brasil, 
Lembrou a todos que no vencimento do fundo a taxa esta sempre acima de 6% e que essa aplica^ao 

somente podera ser resgatada em agosto de 2026, nao podendo portanto retirar este recurso antes 
desta data, mas que por isso teremos a garantia de ter um retorno de IPCA + 6. Esclareceu que o 
COINVEST nao faz a indicativa sobre o valor total disponivel para aplica^ao, de R$24.453.891,23 (vinte 

e quatro milhoes e quatrocentos e cinquenta e tres mil e oitocentos e noventa e um reais e vinte e tres 
centavos), porque todo dia ha varia?ao desse recurso, porque hoje e feita a delibera^ao ede aplica^ao 
do recurso e amanha e feita a resolu^ao e enviada para a publicagao no DOM. Apos tudo isso e que e 
feito o resgate ou a aplica^ao, por isso nao e possivel saber o valor exato no dia da publicagao, por isso 
o COINVEST acordou de indicar sempre valores exatos, mesmo que fique algum residuo no proprio 
fundo ele nao deixa de render todo dia e nos nao deixamos de ganhar, portanto isso e so para facilitarJ\ 

usnado valores arredondados. Apos estas explica^oes ele falou que a sugestao de investimentos do\\\\ 
COINVEST desse mes para o CMP e aplicar R$14.700.000,00 (quatorze milhoes e setecentos mil reais), 

no CDI, no fundo: BB PREVID RF PERFIL, do Banco do Brasil e R$9.700.000 (nove milhoes e setecentos 
mil reais), no fundo: BB PREVIDENCIARIO RENDA FIXA TfTULOS PUBLICOS VERTICE 2026, do Banco do

>-
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Brasil. 0 Coordenador do COINVEST Marcio Vinicius pos em vota^ao essa sugestao do COINVEST para 
o CMP e abriu para a vota^ao dos demais membros que aprovaram essa gugestao de investimento 
para o CMP.Em seguida o Coordenador Marcio perguntou se algum membro do COINVEST tinha mais 
algum assunto para se manifestar nesse ponto da pauta, como ninguem se manifestou ele passou para 
a proxima parte: 3 Apresentafao de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM, 
referente ao mdsde julho de 2024. Continuando o Coordenador Marcio Vinicius falou sobre os 
demonstratives de receita e despesa e relatou os numeros do PRESSEM que neste mes de julho de 
2024 estavam assim constituidos: saldo aplicado na Carteira de Investimentos no valor de R$

I. 301.640.686,60 (urn bilhao, trezentos e urn milhoes, seiscentos e quarenta mil, siscentos e oitenta e 
seis reais e sessenta centavos). Informou tambem que as receitas do mes de julho de 2024 ficaram 
assim constituidas: receitas arrecadadas com patronal, que e a contribuicjao da Prefeitura, Autarquias 
e as Funda^oes, no valor de R$ 5.901.959,54 (cinco milhoes e novecentos e urn mil e novecentos e 
cinquenta e nove reais e cinquenta e quatro centavos), retido do servidor ativo, no valor de R$ 

4.270.495,73 (quatro milhoes e duzentos e setenta mil e quatrocentos e noventa e cinco reais e 
setenta e tres centavos), retido dos inativos no valor de R$ 53.628,80 (cinquenta e tres mil e 
seiscentos e vinte e oito reais e oitenta centavos), retido dos pensionistas no valor de R$ 10.073,37 
(dez mil e setenta e tres reais e trinta e sete centavos), outras receitas correntes no valor de R$ 

96.956,50 (noventa e seis mil e novecentos e cinquenta e seis reais e cinquenta centavos) e 

compensa^oes financeiras no valor de R$ 969.279,46 (novecentos e sessenta e nove mil e duzentos e 
setenta e nove reais e quarenta e seis centavos), o que representou uma arrecada^ao total de R$

II. 302.393,40 (onze milhoes e trezentos e dois mil e trezentos e noventa e tres reais e quarenta 
centavos). As despesas ficaram ssim constituidas: despesas com gestao de atividades administrativas 
do PRESSEM R$ 270.002,08 (duzentos e setenta mil e dois reais e oito centavos). Encargos com 
aposentados R$ 2.836.257,69 (dois milhoes e oitocentos e trinta e seis mil e duzentos e cinquenta e 
sete reais e sessenta e nove centavos) e as pensoes no valor de R$ 909.774,25 (novecentos e nove mil 
e setecentos e setenta e quatro reais e vinte e cinco centavos), perfazendo um total de R$ 

3.746.031,94 (tres milhoes e setecentos e quarenta e seis mil e trinta e um reais e noventa e quatro 
centavos). O Coordenador Marcio Vinicius falou que esses numeros demonstram que a 
sustentabilidade financeira vem sendo cumprida. Total de receitas no valor de R$ 10.172.455,27 (dez 

milhoes e cento e setenta e dois mil e quatrocentos e cinquenta e cinco reais e vinte e sete 
centavos), e total de despesas R$ 3.746.031,94 (tres milhoes e setecentos e quarenta e seis mil e 
trinta e um reais e noventa e quatro centavos), gerando um saldo para aplica^ao de R$ 6.426.423,33 M 
(seis milhoes e quatrocentos e vinte e seis mil e quatrocentos e vinte e tres reais e trinta e tres / \ 

centavos). Em seguida nao havendo mais manifesta^des, O Coordenador do COINVEST Marcio
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Vinicius passou para a proxima pauta: 4 Assuntos administrativos di versos: Neste item da pauta nao 
houve manifestagoes. Esgotado o assunto da pauta, em seguida foi colocada a palavra para quem 
quisesse se manifestar, como ninguem se manifestou, o Coordenador do COIN VEST Marcio 
Vinicius, agradeceu a participagao de todos, dando por encerrada a Reuniao Ordinaria do COINVEST 
do mes de agosto de 2024, da qual eu, Kildo de Albuquerque Andrade, lavrei a presente Ata que, apos 
lida e aprovada, assino juntamente com os membros do COINVEST e pelos convidados, Sr. Kleiton da 
Silva Pinheiro, Conselheiro do CMP e Presidente do PRESSEM, Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do 
CMP e Kildo de Albuquerque Andrade, Assessor de Investimentos do RPPS/PRESSEM.

Rua Prof. Agnelo Bitencourt, 361 - Centro
Contato: (95)98400-2429/98400-9267- CEP: 69.301-430- Boa Vista - Roraima
Site: www.boavista.rr.gov.br- E-mail: pressem@hotmail.com

PREFEITURA MUNICIPAL DE BOA VISTA 
REGIME DE PREVIDENCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PUBLICOS 

DO MUNICfPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

Kildo de AIB/iquerque Andrade 
Assessorde Investimentos 

ASIN/PRESSEM
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